Resolvendo Recorréncias: Método da Iteracao

Prof. André Vignatti

Método da iteracao:

e Serve para adivinhar a respostal
e Precisa fazer muitas contas!

e Precisa conhecer limitantes para varias somatorias.

Ideia: “abrir” (iterar) a recorréncia e escrevé-la como uma somatéria de termos
que dependem apenas de n e das condigoes iniciais.

Diferenca de CI237: agora, em CI165, as recorréncias tem solucoes assintoticas.

e Ou seja, nao precisamos da solu¢ao exata (Eeeeebbaaa!l)

Considere a recorréncia

T(n) = b para n < 3,
T(n) = 3T(|n/4])+n paran >4

Iterando a recorréncia obtemos

T(n) =n+3T(|n/4])
=n+3(|n/4] +3T(|n/16]))
=n+3(|n/4] 4+ 3(|n/16] + 3T (|n/64])))
=n+3|n/4] +9|n/16] + 27T (|n/64]).
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Quando parar?
Quando n/4' < 3
Ou seja, quando i = log, n (a rigor ndo estd certo, mas sé queremos um “chute”)

Assim
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= 0O(n).
Removendo Pisos e Tetos

e Lidar com pisos e tetos é chato!

e Pode-se remover pisos e tetos se supor que a recorréncia é definida apenas
para poténcias de um nimero, por exemplo, n = 4°.

— Mas a recorréncia deve ser provada para todo N.

e Entao,
(1) adivinha um chute usando poténcias,

(2) mas prova-se o chute para todo N usando indugao.

Vamos provar usando o método da substituigao (indugao)

T(n) = b para n < 3,
T(n) = 3T(|n/4])+n paran > 4.

Chuto que T'(n) < cn.
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onde a ultima desigualdade vale se ¢ > 4.



